The Lawyer Weekly

本刊主笔:陈宏光

上海市申房律师事务所 优质提供专业房地产法律服务

主笔风话

打假与假打



在消费维权领域,关于 职业打假人的争议已经持续 多年。有人肯定这些人的做 法,认为总体来说有利于消 贵维权;也有人不以为然, 认为他们的目的只是私利,

是"假打"而不是"打假"。

但无论职业打假的境遇如何,正常的打 假行为起码尚未跨越违法犯罪的红线。

然而,如果在消费维权中采取了不当手段,比如调包栽赃等方式,那么性质就完全不同的。

从打假变成假打,最终遭受的可能是刑事打击。

陈宏光

为学习去法院当保安 自学七年如愿成律师

据《现代快报》报道,为了生活,他初中辍学,搬过砖、打过工,给饭店做过学徒,也给别人当过保安,为了这个变自己的生活,他自身通过司法考试。他就是宿迁人张司法考试。他就是宿迁人张司社,经过努力,不仅圆了律师梦,还创办了律师事务所,成为了宿迁大名鼎鼎的"金牌律师"。

"小保安"立志读书

作为一家律师事务所的合 伙人,张雪松有着体面的工作 和良好的物质生活。

每天早晨起床,他习惯到 附近的公园里散散步,然后到 办公室处理一下手头的案子, 平时如果不太忙,还会和家人 或者朋友到处旅游,领略不同 的风土人情。

放在以前,张雪松甚至不知道可以这样生活,多年前他最大的梦想,就是能当个保安队长,然后再凑钱买一辆海王星牌摩托车。

张雪松今年 41 岁,出生 于宿迁市经济开发区南蔡乡范 庄村,父母都是农民。作为家 中长子,他还有两个弟弟和一 个妹妹。为了早点挣钱,张雪 松读完初中后就辍学做起了泥 瓦匠,每天都是和泥、搬砖, 一天能挣 10 块钱。没多久, 张雪松又到昆山打工,给当地 某公司的仓库当保安。

"一个月将近 2000 块钱的工资,我当时特别知足,以后说不定还能混到保安队长,那就很了不起了!"张雪松告诉记者,直到有一次,他发现仓库里有两个小伙子,平时工作虽然很轻松,却能拿到远超自己的工资,他的心理有些不



平衡。"我去问了,他们俩是大学生,所以在公司采购部工作。" 张雪松说,有了这个对比,他第 一次后悔自己早早辍学,他想读 书了。

自学拿下本科文凭

2001 年底, 经人介绍, 张雪松回家, 到宿迁的一家饭店学习厨艺。张雪松说, 饭店对面就是一家自考书店, 他从书店老板处得知, 初中学历的人也可以报考社会自学考试。

书店老板还告诉张雪松,来 这里买书的,不少都想报考法律 专业,将来可以当律师。那时候 的张雪松并不知道律师是干啥 的,更不知道只有通过了被称为 "天下第一考"的司法考试,才 能有机会成为律师,他只知道律 师是一份很体面的工作,而且收 人不错。

饭店的工作中午、晚上相对 忙些,下午1至5点的时间自由 支配。在业余时间,学徒们逛 街、打牌、闲聊,张雪松的手里 永远捧着比砖头还厚的书在看。

2002 年下半年,张雪松辞掉了厨师的工作,应聘到宿迁市宿城区法院当保安,给法院看大门。"近水楼台嘛,身边都是法官,有啥不懂的都能问人。"张雪松说,那段时间的学习机会却十分难得。

在这样的环境下, 张雪松成

长得很快,2005年10月份,他顺利考到了南京大学主考的法律本科文凭。

顺利通过司法考试

2006年,为了备战当年的司法考试,张雪松辞掉保安工作回到老家闭关学习。他找了间老教室,抱了床被子过去,拿了个电磁炉、电茶壶、几袋挂面、一些鸡蛋,就开始看书,饿了就自己煮点面条,困了就躺在床上睡一会,实在馋得不行了才回家吃点好吃的。

"要么不考,要考就要过!" 从 2006 年 4 月份一直到当年 10 月份,张雪松带着这样的信念默默努力着。当年那次司法考试,宿迁的竞争很激烈,近 300 人报 名考试,最终仅通过了 20 多人, 在所有的考生中,张雪松最终以 382 分的高分以宿迁市全市第一 名的成绩通过了司法考试。

2008 年,经过一年的实习期后,张雪松如愿以偿地成为了一名律师。他从来不嫌案件小,只要是找到他的案子,他都认真对待,认真分析案情,寻找辩护的角度,努力为当事人争取最大的合法权益。2012 年,宿迁是局指定张雪松为一起车祸做法律援助,为了查清案情,张雪松自费到浙江出差,最终为当事人。高得了权益,使其获得了40多万元的赔偿。这起案件也被评为2012 年"江苏省法律援助十大好案例"。

"幸福感油然而生!"张雪松说,看到当事人的问题得到解决,他由衷地感到幸福,而最让他觉得可贵的是,这种幸福感不是来源于自己物质生活的改善,而是通过自己的努力奋斗,不仅改变了自己的人生,更能在工作领域帮助更多的人。 (孙旭晖)

一周律事

厦门

全面建立律师调解制度

厦门市近日举办多元化纠纷解决机制下律师调解制度论坛。来自厦门市人大内司委、市中级人民法院、各区法院、市司法局、厦门仲裁委、厦门大学法学院等机关单位的嘉宾、师生 200 余人参加论坛。

据介绍,目前,厦门律师参与调解工作的平台共四种模式,即在人民法院、公共法律服务中心、律师事务所设立律师调解工作室,在市律师协会律师调解委员会下设律师调解中心。其中,湖里法院、思明法院已设立了律师调解工作室,翔安区法院设立了律师服务中心。不久后,市中级人民法院也将设立律师调解工作室。

近段时间,律所里的律师调解工作室数量也陆续增加。

2017年年底,厦门市律师协会律师调解委员会设立了律师调解中心,共有 256 名律师报名成为律师调解员。据透露,接下来,律师调解中心将整体进驻市级公共法律服务中心。2018年上半年,厦门将全面试点律师调解工作四种模式,到 2018年年底,律师调解制度全面建立。

威海成立律师团为消费者"撑腰"

3月13日下午,在威海市国际消费者权益日纪念大会暨消费纠纷矛盾多元化解机制启动仪式上,威海市消费维权律师团正式启动。

18 名工作经验丰富、热心消费维权事业的律师被正式 聘任为威海市消费维权律师团 律师。

由此,威海市首个公益消费维权律师团正式出现在公众视野中。

博采众长 提供公益法律支撑

在当天大会上,首届威海市消费维权律师团的 18 名律师获得了由市消协颁发的聘书。

这份大红色烫金的聘书, 不仅代表着一份荣誉, 更是沉 甸甸的责任。从此, 威海市民 的品质消费生活又多了一道安 全屋障

近年来,随着市民的法律

维权意识越来越强,在遇到消费 纠纷时,不少人会通过咨询专业 律师的意见,从法律角度寻求解 决的办法。

消费维权律师团的成立,就是把威海地区致力于维护消费者合法权益的律师组织起来,与市消费者协会日常维权工作对接,以社会公益的形式,为市消协的日常工作和履行法定职能活动提供法律意见和支持,为消费者者会询和服务,参与典型投诉案件的调查、调解,对消费维权领域中的热点、难点问题进行研究讨论,对重大消费维权事件及时做出反应,对严重损害消费者合法权益的案件指派律师代理诉讼。

据悉,首届威海市消费维权律师团的 18 名律师成员,是从全市 70 多家律师事务所的 800 多名律师中优选招募而来,涉及到消费维权、公司企业、合同纠纷、损害赔偿等多个领域,不少律师已有十年以上的从业经历,有些还获得过"威海市十佳律

师""威海市优秀律师"等荣誉 称号。

维权共治 引导品质消费

"我们是公益性质的组织, 将从最专业的法律角度出发,为 各级消协提供法律支撑。协助消 协及有关部门和行业组织,加强 交流对话,鼓励倡导经营者提升 经营品质,也引导消费者树立品 质消费理念。"作为首届威海市 消费维权律师团团长,山东北斗 星辰律师事务所主任宋利民对律 师团成立后的前景很有信心,他 希望能够以此次活动为契机,加 强各部门消费维权共治格局的建 设。"必要时,我们还会提起消 费维权的公益诉讼,来最大化保 障消费者的合法权益,维护社会 公共利益。"

从 1989 年开始执业的律师 团成员管咏梅律师,在金融、保 险、房地产等公司法、合同法及 刑事辩护等诉讼及非讼领域有非 常突出的业绩。

长久以来,她对消费维权公 益事业也始终给予了高度关注和 饱满的参与热情。

"律师的责任感让我自愿加入到这个团体中,也希望通过自身的职业特长,维护消费者权益和交易公平。"管咏梅表示,在她的从业经历中,也曾遇到过一些消费纠纷案件,让消费者深受其害。

加入律师团后,希望自己能够用专业法律知识,为处于弱势 地位的消费者争取合法权益。

"踏踏实实为消费者服务,解决消费者之急,把消费维权进行到底。"这是消费维权律师团成员姜华丽的维权宣言。

姜华丽表示,加入维权律师团之后,她将积极致力于为消费者提供有关消费维权的法律信息和咨询服务,参与到消协对消费者、经营者的法律宣传和培训中,协助有关部门共同营造安全放心的消费环境。

(常会会)

社址:上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933 订阅热线: 11185 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50 元 上报印刷